
Garkalnes ciema iedzīvotāju atbildes 

 

Lai noskaidrot Ādažu novada iedzīvotāju viedokli par situāciju savā ciemā un vēlamajām tā 

izmaiņām līdz 2027.gadam, tika organizēta iedzīvotāju aptauja. Aptauja tika veikta, organizējot 

to attālināti (https://ej.uz/Adazu_ciemi), laika posmā no 01.05.2024. līdz 31.10.2024. 

Informācija par aptauju bija pieejama pašvaldības tīmekļa vietnē, kur ciemu attīstības plānu 

izstrādes procesam izveidota atsevišķa sadaļa “Aktualitātes” / “Sabiedrības līdzdalība” / 

“Ciemu/apkaimju attīstības plāni” (https://www.adazunovads.lv/lv/ciemuapkaimju-attistibas-

plani). Aptaujas elektroniskā anketa iedzīvotājiem tika izplatīta, izmantojot pašvaldības 

Facebook kontu (https://www.facebook.com/adazilv/), kā arī vietējo apkaimju Facebook 

konus. No Garkalnes ciema aptaujā piedalījās 28 respondenti. 

Aptaujā tika pārstāvētas vecuma grupas no 19 līdz 64 gadiem, tomēr pārsvarā (54%) 

respondenti bija vecumā no 35 līdz 49 gadiem. 

 

1.attēls Atbildes uz jautājumu “2. Jūsu vecuma” 

Lielākā daļa (89%) aptaujas dalībnieku jūtas piederīgi savai kopienai / ciemam. Cilvēks, kas 

atzīmēja “cita atbilde”, norādīja, ka jūtas piederīgi daļēji. 

 

 

2.attēls Atbildes uz jautājumu “3. Vai jūtaties piederīgs savai kopienai / ciemam?” 

Atbildot uz jautājumu “Vai jūsu kopienai / ciemam ir vienota identitāte?”, apstiprinoši atbildēja 

57% respondentu, bet 29% no viņiem uzskata, ka Garkalnes kopienai / ciemam nav vienota 

identitāte. Tie, kas atzīmēja atbildi “cita atbilde” norādīja, ka viņiem grūti atbildēt uz šo 

jautājumu. 

https://www.facebook.com/adazilv/


 

3.attēls Atbildes uz jautājumu “4. Vai Jūsu kopienai / ciemam ir vienota identitāte?” 

Kā savas kopienas / ciema vērtības tika norādīts: 

• Sports, kopēja sportošana. Aktīvās atpūtas un sporta aktivitāšu veicināšana. Veselā 

miesā vesels gars! (7x) 

• Klusums. (2x) 

• Dabas tuvums, atpūta pie dabas. Veidojam un uzturam dabai un cilvēkiem draudzīgu, 

sakārtotu vidi. Dabiski tīra vide ar Gauju un skaistajiem priežu mežiem. (6x) 

• Meži, Gauja. (2x) 

• Kopības sajūta, draudzība, cieņa, vienotība, mierīga līdzās pastāvēšana. (6x) 

• Latviešu valodas, kultūras un tradīciju godināšana, kopīgas sanākšanas dažādos 

svētkos. (2x) 

• Iedzīvotāju, vides un īpašumu drošība un iesaiste kārtības nodrošināšanā. Gādāt, lai 

ciemā ir kārtība un drošība. (2x) 

• Uzņēmējdarbības un iedzīvotāju labklājības attīstība. 

• Bērni. 

• Ģimene. 

• Labsirdība. 

• Sēņošana. 

• Jautrība. 

• Sava ciema sakopšana. 

• Atbalsts. 

• Izglītība. 

• Dzīves baudīšana. 

• Nav vēl pilnībā apbūvēts.  

• Notiek lauksaimnieciska darbība. 

• Teritorijas attīstība. 

Lielākā daļa Garkalnes ciema respondentu savā ciemā dodas pastaigās (79%) un pavada tur 

brīvo laiku (68%), apmeklē sporta pasākumus (61%), nodarbojas ar sportu / aktīvo atpūtu 

(61%). Pie citām atbildēm tika norādīts, ka tiek organizēti sporta pasākumi. 



 

4.attēls Atbildes uz jautājumu “6. Kādas darbības Jūs / Jūsu ģimenes locekļi veicat savā 

ciemā?” 

Novērtējot dažādu pakalpojumu un jomu pieejamību Garkalnes ciemā, respondenti vislabāk 

novērtē atkritumu savākšanu (apmierināti vai drīzāk apmierināti ir 79%), sporta un aktīvās 

atpūtas iespējas (71%), centralizēto ūdensapgādi un kanalizāciju (46%). Visvairāk 

neapmierināti vai drīzāk neapmierināti respondenti ir ar transporta infrastruktūras tīklu (52%), 

sabiedrisko transportu (50%), mikromobilitātes infrastruktūru (36%).  

 

5.attēls Atbildes uz jautājumu “7. Novērtējiet, kāda ir šādu pakalpojumu un jomu 

PIEEJAMĪBA Jūsu ciemā” 

Atbildot uz jautājumu “Novērtējiet, kāda ir KVALITĀTE šādās jomās Jūsu ciemā”, visi 

Garkalnes ciema iedzīvotāji (to, ka tā apmierina vai drīzāk apmierina, norādīja 100% 

respondentu) visaugstāk novērtēja gaisa kvalitāti. Vairāk kā puse no respondentiem norādīja, 

ka viņus apmierina, vai drīzāk apmierina vides kvalitāte (96%), atkritumu apsaimniekošanas 

pakalpojumi (89%), sabiedriskā kārtība (89%), sporta un aktīvās atpūtas iespējas (75%), 

dzeramais ūdens (75%), apbūves vide (68%), teritorijas labiekārtojums (54%), kultūras un 

izklaides pasākumi (54%), iespēja iesaistīties sava ciema attīstības plānošanā (54%). 

Vissliktākā kvalitāte ir sabiedriskā transporta maršrutiem un laikiem (tā neapmierina vai drīzāk 



nepamierina 68% respondentu), gājējiem domātai celiņu infrastruktūrai (64%) un veloceliņu 

infrastruktūrai (64%), transportam domāto ceļu infrastruktūrai (61%). 

 

6.attēls Atbildes uz jautājumu “8. Novērtējiet, kāda ir KVALITĀTE šādās jomās Jūsu 

ciemā” 

Garkalnes ciemā vai tā tuvumā būtu nepieciešams izveidot mikromobilitātes infrastruktūru 

(75%), uzlabot esošo transporta infrastruktūru (71%), uzlabot esošo sabiedriskā transporta 

infrastruktūru (57%). To, ka ciemā būtu jāveido kopienas centrs / pulcēšanās vieta, norādīja 

36% respondentu.  

 

7.attēls Atbildes uz jautājumu “9. Kas būtu jāuzlabo Jūsu ciemā, lai uzlabotu jūsu 

kopienas dzīves kvalitāti (var norādīt vairākas atbildes)? Ciemā / tā tuvumā” 



Kā galvenās problēmas Garkalnes ciemā iedzīvotāji norāda: 

• Transporta jomā: 

o Ceļa stāvoklis, ceļu kvalitāte (ar grants segumu). Ceļi bedraini. Vajadzētu 

atjaunot ceļa segumu cienā, lai nesāk atkal putēt ceļš. (7x) 

o Ceļu kvalitāte Ceriņu ielā! 

o Ceļš uz Ādažiem ir ļoti līkumains un šaurs, nav droši braukt ar riteni uz 

Ādažiem. 

o Sāk parādīties “nelūgti viesi” kaimiņmāju pagalmos. 

o Ziemā ceļi uz mazajām ielām paliek neiztīrīti. (2x) 

o Laikam jau jāsaka pieminētie 2 punkti. Meža ceļa (uz Vidzemes šoseju izeja) 

kvalitāte un izcirtuma sakārtošana pretī Kastaņu ielai. 

o Veloceliņa trūkums apgrūtina mobilitāti bērnam uz/no skolas, mobilitāti uz 

centru darba un brīvdienās. Nav ļoti droši braukt ar riteni no Garkalnes līdz 

Ādažiem. (5x) 

o Apgaismojumu vairāk vajadzētu ieviest, lai tumšajā laikā var droši pastaigāties. 

o Mikromobilitātes infrastruktūra. 

o Autoceļa V49 (Garkalne-Ošlauki) slikta kvalitāte – nepietiekama ceļa 

uzturēšana. 

• Vides, teritorijas labiekārtošanas jomā: 

o Plūdu riski. 

o Bebru radītie postījumi. 

• Komunālo u.c. pakalpojumu jomā: 

o Nav pieejami sociālie pakalpojumi. 

• Sabiedriskā transporta jomā: 

o Problēma ir sabiedriskais transports. Sabiedriskā transporta retais kustības 

grafiks. Ja nepieciešams nokļūt Rīgā, tad tas aizņem ļoti daudz laika. Un tā kā 

jāatgriežas arī mājās, tad jārēķinās ar lielu laika patēriņu. agrā/vēlā sabiedriskā 

transporta trūkums uz Rīgu. (6x) 

o Bērniem varētu būt savs autobuss, kas nogādā tos skolā. Bērna drošība 

nokļūšanai ar velo uz/no Ādažu vidusskolas. (2x) 

o Sabiedriskā transporta pieejamība uz Ādažiem un otru Garkalni, neesošs 

sabiedriskais transports uz Ādažiem (centrs tomēr..:). (3x) 

• Kopienas stiprināšanas jomā: 

o Iedzīvotāju vienaldzība. 

o Aktīvāku iedzīvotāju. 

• Sabiedriskā kārtība: 

o  

• Citi jautājumi: 

o Nav veikala. (4x) 

o Nav tādu. 

o Uzskatu, ka dome nav atvērta saviem iedzīvotajiem. 

 

Runājot par sava ciema un kopienas nākotni, Garkalnes ciema iedzīvotāji norāda, ka ciemā 

jābūt: 

• Aktīvi iedzīvotāji savā ciemā. 

• Skolas lielums, pieejamība Ādažos. Jāveicina jaunu skolotāju piesaiste. Stundas 

vienkārši nenotiek! 

• Vairāk kopīgi pasākumi. 

• Drošu vidi. 



• Tādu pašu. 

• Novērsti teritorijas applūšanas riski. 

• Tehniski un vizuāli sakārtotas ēkas, īpaši mazdārziņu apkaimē. 

• Regulāra ceļu uzturēšana gan ziemā, gan vasarā. 

• Pirmās nepieciešamības preču iegādes iespējas ciema teritorijā, būvniecības 

pakalpojumu pieejamība, instrumentu un tehnikas nomas, kā arī remonta pakalpojumu 

pieejamība novada teritorijā. 

• Kopienai varētu būt kāda vieta – telpas, kur varētu pulcēties domubiedri, notikt 

pasākumi, pulciņi, sporta aktivitātes. 

• Aktīvu un atsaucīgu ne tikai reizi gadā. 

• Uzbūvēts kultūras nams, kur visiem satikties, izveidoti dažādi interešu pulciņi visiem 

vecumiem.  

• Pensionāri vietējā koncepta veikaliņā tirgo savus un citu garkalniešu izstrādājumus.  

• Sporta treniņi ir ierasta ikdiena! 

• Noteikti draudzīgi iedzīvotāji. 

• Kopīgi pasākumi svētku reizēs, kopīgas talkas. 

• Teritoriju labiekārtošana, kopšana. 

• Tikpat vienotu. 

• Aktīvāku iedzīvotāju iesaisti organizējot kopienas pasākumus. 

• Tikpat mierīgu. (2x) 

• Ar veloceliņu.  

• Ar centru bērniem un pieaugušajiem, kur vērtīgi pavadīt laiku, kādus skaistus 

apstādījumus pašā ciemā. Pārējais apmierina. 

• Foršu. 

• Vairāk attīstītu visās iepriekš minētajās jomās. 

• Ar pieejamāku un regulārāku sabiedrisko transportu uz Ādažiem un Garkalni; ar 

salabotām ielām (tajā skaitā ceļu, kas savieno abas Garkalnes). 

• Klusu. 

• Ar faktu, ka pašvaldība un tās darbinieki zina, kur tāds atrodas un rēķinās ar tā 

vajadzībām. Pieredze liecina, ka negrib zināt. 

• Pozitīvi noskaņotu un dzīvespriecīgu. 

• Latviskāku (aktīvāki un skaļāki šobrīd ir cittautieši), aktīvāku (kopēji pasākumi 

kopienas saliedēšanai), izglītojošāku (pašvaldības sekmētas interešu/mūžizglītības 

norises). 

• Lai nebūtu tik nošķirta no Ādažiem. 

• Neļaut būvēt jaunus ciematus nekurienē. 

• Vienoti un integrēti ar pārējo novadu un tā centru. 

• Uz attīstību vērstu. Lai katrs nākamais solis attīstībā būtu par ciema iedzīvotāju 

labklājību un drošību. 

• Sakārtotāku. 

• Pastāvīga transporta infrastruktūras uzlabošana un uzturēšana. 

 

Ieteikumi kopienas savstarpējai sadarbībai  un vides kvalitātes uzlabošanai Garkalnes 

ciemā: 

• Viss strādā labi. 

• Izveidot dienas centru. 

• Ierosinājums izveidot bērnu centru x vietā, kur vecāki varētu aizvest bērnus un tur atstāt 

uz dienu. Pat arī varētu būt pa maksu. Tas noteikti būtu liels pluss patiesībā jebkuram 



ciemam. Tādā veidā gan strādājošiem vecākiem rodas brīdis brīvkājai un nav jāmeklē 

aukles, otrkārt bērni dabiski integrējas savā starpā. 

• Uzbūvēt kultūras namu, kopienas centru. (3x) 

• Dažādu publisku pasākumu rīkošana! 

• Veloceliņu izveide savienojot ciemu ar Ādažu centru drošākai ikdienai. 

• Komunikācijas centrs. 

• transporta un mobilitātes nodrošinājums. 

 

Papildus citām atbildēm, Garkalnes iedzīvotāji norādīja, ka: 

• Viss apmierina, izņemot skolas lielumu un spēju apgūt mācību vielu, kad ir 10 paralēlas 

klases! Vajadzētu veikt maksājumus skolotājiem, apmaksāt dzīvokli, veidot konkursu 

uz skolotāju vietām! Celt skolas mācību līmeni, un piesaistīt jaunus skolotājus! 

• Mēs esam mazs ciems, kur viens otru pazīst, visi savējie, Gauja, mežs, svaigs gaiss, tik 

daudz iespēju pavadīt aktīvu dzīves veidu. 

• Vairāk gan ciema, gan no domes puses jāveicina komunikācija un saziņa. 

• Tuvāku saikni ar pašvaldību komunikācijā. 


